

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

8de Aargang

1ste AUGUST 1923

No. 7

AABENT BREV TIL DELEGATERNE

BRØDRE:—

For at berede Vejen og lette Byrderne for Eder saa meget som muligt, tillader jeg mig igennem vort Blads Spalter at sende Eder en kort Forklaring til Eders personlige Velfærd, den selskabelige Underholdning samt de finansielle Udgifter, der vil paahvile Eder under Opholdet her i St. Louis.

Som bekendt bliver Konventionen afholdt paa Hotel Statler, Washington, St. Charles og 9de Street, hvor Hovedkvarteret for D. B. S. ogsaa vil være. Kort vil blive tilsendt alle Delegater lidt før Konventionen, som I alle bedes om at udfylde og sende tilbage saa snart I modtager det, saa vi kan reservere Værelser for Eder. Ligeledes vil Komiteer være tilstede ved Stationen og møde Eder der, for at bringe enhver til deres respektive Hotel.

Priserne for Værelser paa Hotel Statler er:

Room with Shower Bath for one.....	\$3.00 and \$3.50
Room with Tub and Shower for one.....	\$4.00 and \$4.50
Room with Shower for two	\$5.50
Room with Shower and Tub for two.....	\$7.00 and up

Hotel Jefferson, tre Blocks fra Hovedkvarteret:

Room without Bath for one	\$2.50 and up
Room with Bath for one.....	\$4.00 and up
Room without Bath for two	\$4.00 and up
Room with Bath for two	\$6.00 and up

Hotel Maryland, 3 Blocks fra Hovedkvarteret:

Room without Bath for one	\$2.00
Room with Bath for one	\$3.00
Room without Bath for two	\$3.00
Room with Bath for two	\$4.50 and \$5.00

Hotel American, 6 Blocks; Hotel Claridge, 9 Blocks; Warwick, 5 Blocks, er omtrent det samme. Ogsaa kan vi give billigere Hotel til \$1.00 om Natten og billigere, om ønskes. Maaltider kan findes allevegne fra 35 Cts. og op efter Behag.

Bare forlang Hotel, hvormange der kommer og hvad I ønsker at betale, og Komiteen vil have Eders Værelse for Eder; dette gælder ogsaa Besøgende; men vi maa vide det mindst en Uge før, for at have det i Orden.

Klokken 9 Mandag Morgen er der Registration af Delegater i Hovedkvarteret, Nordsiden af Hotellet. Kl. 10:30 aabnes Konventionen med Taler og den sædvanlige Orden. Kl. 8 Aften indbydes alle Delegater til Loge Møde, hvor der vil gives en Lejlighed for de Brødre, som ønsker det, at forevise de Grader, de arbejder for til den nye Optagelses Form, saa alle Delegater vil danne sig et bedre Begreb om hvad der er det bedste. Tirsdag Aften har vi skaffet en Floddampers specielt for Delegater og Besøgende til en længere Sejlur paa Mississippi Floden. Eftersom den almindelige Route af disse Skibe ender den 16de September, maatte vi leje Baaden "St. Paul," et af Streckfuss Liniens smukkeste Skibe, med dens egen Orkester og fulde Betjening, saa at alle deltager i denne dejlige Tur for 75 Cts. Stykket; 50 Cts. for Børn.

Onsdag Eftermiddag foretages en Udflugt til den Verdensberømte "Shaws Garden og andre Pladser af Interesse. Om Aftenen bliver der Teaterselskab eller uafhængige Besøg hos Venner og Bekendte. Torsdag Eftermiddag tages Fotografi af Konventionen og om Aftenen bliver der stor Banket paa Statler Hotel. Overbestyrelsen og Delegater er fri, som lovet, andre er indbudte til \$2.50 per Kuvert. Her gives Koncert af den berømte norske Violinist Arne Arnesen. Fredag Aften mødes vi til en selskabelig Sammenkomst med passende Musik og Dans o. s. v.

Alt der bliver forlangt af Delegaterne er de 75 Cts. for Turen paa Baaden; det bliver hele "Gildet" med Bekostningerne foruden Eders Hotel og Maaltider samt Sporvognspenge. Og hvad de andre Besøgende spenderer er jo udenfor.

Komiteen vil gøre sin Pligt og forsøge at gøre det saa hyggeligt for alle som muligt. Hvis der er nogen af Delegaterne eller de besøgende, som ønsker videre Forklaring og Oplysninger, gives de med Glæde af

JUL. ANDERSEN,

814 Title Guaranty Bldg., St. Louis, Mo.

SOMMERFESTEN I

METUCHEN, N. J.

Den første Juli afholdtes den aarlige Sommerfest ved det danske Alderdoms Hjem i Metuchen, N. J. Vejret var idealt og en stor Forsamling danske Mænd, Kvinder og Børn var tilstede. Den nyoprettede Alderdomshjem Klub af Brødre og Søstre i Philadelphia var vel repræsenteret, idet mindst 50 Medlemmer havde kørt per Automobil de ca. 70 Mile, for at tage Hjemmet i Øjsyn og derved faa en bedre Ide om dets Nytte saavel som dets Mangler.

Som bekendt er Hjemmet i Metuchen oprettet og understøttes af en mindre Kreds af østlige Broder- og Søstersamfunds Loger; dets Beliggenhed er, efter min Mening, vel valgt, ude paa Landet, hvor der er rigeligt med Lys og Luft og dog ikke i nogen Afkrog af Verden, idet der kun er nogle og tyve Mil til New York City og i ganske kort Afstand fra den fine, macadamiserede Landevej, kendt under Navnet "The Lincoln Highway."

Selve Hjemmet er et rummeligt "Frame House" paa tre Etager, med et tilliggende Areal paa ca. 70 Acres

Land, næsten fladt og at dømme efter de frodige Hvede, Majs og Græsmarker i Omegnen, er Jorden vist af rigtig god Kvalitet. Hvormeget af Hjemmets Landomraade, der dyrkes, fandt jeg desværre ikke ud, vistnok kun en mindre Del, begrundet paa manglende Driftskapital. Uden at være Fagmand forekommer det mig, at med de nødvendige Midler til at anskaffe tidssvarende Agerbrugsredskaber til Dyrkningen af hele Arealet og med tilsvarende Besætning af Kreaturer, Svin o. s. v., vilde Hjemmet i Løbet af faa Aar, under en praktisk Landmands Ledelse næsten — om ikke fuldtud — kunne bære sig selv.

Det taler til al Ære for de faa Mænd og Kvinder, Brødre og Søstre, hvis Hjerter banker varmt for vore udslidte, trængende og gamle i begge Samfund, at de har gjort en god Begyndelse til at disse kan finde et godt og hyggeligt Hjem i deres Livs Aften; hvor meget mere kunde ikke vort Samfund som et Hele udrette, naar blot Villien er tilstede.

Evnen har vi og Pligten har vi ogsaa, lad os derfor fuldende det Værk, som særlig Logerne i New York og New Jersey har paabegyndt, men som de ikke alene bør bebyrdes med i Fremtiden. Just nu er Tiden at komme dem til Undsætning, ingen bedre eller mere værdig Sag end Alderdomsunderstøttelse i en eller anden Form, har Krav paa en tilfredsstillende Løsning ved kommende Konvention. Overpræsident Søren Iversen og Overtillidsmand John Christensen var begge komne langvejs fra for ved deres Nærværelse at vise deres Sympathi og Interesse for Alderdomshjemmet og som to af Festens ledende Talere, priste de begge Tanker om Alderdomshjemsagen. Det glædede særlig os fra Philadelphia at høre Broder Christensens Udtalelser desangaaende, thi vi har saadan ligesom lidt extra tilovers for John, da han jo i mange Aar var et skattet Medlem af Loge Nr. 172 og en Tid var Logens Præsident.

Med broderlig Hilsen,

F. T. HANSEN.

JERNBANEBILLETTER FOR DELEGATER OG ANDRE BESØGENDE TIL KONVENTIONEN I ST. LOUIS, 17.—22. SEPT.

I Lighed med foregaaende Konventioner vil Brodersamfundets Delegater faa Prisnedsættelse paa deres Rejse til og fra St. Louis.

Delegaten betaler fuld Pris for sin Billet til St. Louis, men kun halv Pris for sin Hjemrejsebillet.

For at faa denne Nedsættelse maa enhver Delegat, naar han køber sin Billet, forlange en

CERTIFICATE

Dette Certificate vil under Konventionen blive paategnet af Brodersamfundets Over-Sekretær samt af en Jernbane-Embedsmand, som er tilstede ved Konventionen.

Ved Hjælp af dette Certificat, rigtigt udfyldt, kan Delegaten, naar han køber sin Hjemrejsebillet, faa denne udleveret for halv Pris, saaledes at Rejsen til og fra St. Louis vil koste tre Fjerdedele af Originalprisen i Stedet for "full fare."

Foruden Delegater gælder Nedsættelsen ogsaa Delegatens Familie, hvis denne deltager i Turen, samt andre Medlemmer af D. B. S. med Familie, der maatte ønske at deltage i Rejsen.

Man kan ikke købe Delegat Billet med Certificate Receipt forinden den 13de September, med mindre man bor saa langt borte, at det vilde tage længere Tid at naa St. Louis inden den 17de. Ligeledes maa man være paa Hjemvejen fra St. Louis inden den 26de September for at drage Fordel af Nedsættelsen.

Paa meget smaa Stationer kan man ikke faa Certificates. Man gør da bedst i blot at løse Billet til nærmeste større By og der købe Billetten til St. Louis med Certificate. Tal med den lokale Stationsagent om dette.

Delegater og andre Tilrejsende bedes erindre disse Oplysninger nøje. Hvis man ikke har faaet Certificate, idet man køber Billet til St. Louis, kan man ikke faa Nedsættelse paa Hjemrejsebilletten.

Husk, at det ikke er en almindelig "Receipt" man forlanger paa Billetkontoret ved Afrejsen. Det skal være en "Certificate."

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

August Assessment

Nr. 289

ER FORFALDEN TIL BETALING

HOS LOGENS KASSERER 1ste

AUGUST OG MAA VÆRE INDBE-

TALT INDEN 1ste SEPTEMBER.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM

PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON,

Over-Sekretær.

JØRGEN MICHAELSEN

Efter flere Aars svækkende og tiltagende Sygdom er Det Danske Brodersamfunds tidligere Over-Sekretær, Jørgen Michaelsen, Søndagen den 15de Juli afgaaet ved Døden i sit Hjem i Omaha, Nebr., hvor han i en lang Aarrække, siden han kom til Amerika, har boet sammen med sin Hustru og Børnene, som efterhaanden opvoxede i Hjemmet.

Denne vor kendte og skattede Broders Død kom jo ikke uventet. Skønt han var ved godt Mod og fuld af Haab til det sidste, saa vidste han dog alt forinden Samfundets sidste Konvention i Milwaukee, at han led af en ialtfald vanskelig Sygdom, og det var vel nok denne Erkendelse, der bevægede ham til at trække sig tilbage fra sin Post som Over-Sekretær, da Spørgsmaalet om Genvalg kom op. Efter at være traadt ud af det Kontor, som gennem sytten Aar var hans Virkeplads, trak han sig tilbage fra mere aktivt Arbejde og gjorde vel alt for at komme sig. Men mod den snigende Sygdom, som han led af, var der tilsyneladende intet Middel. Maaske man tør sige om Jørgen Michaelsen, at han gennem disse vanskelige Aaringer ikke led synderligt eller behøvede at holde Sengen i videre Grad; det var kun det, at Kræfterne svigtede ham saaledes, at han omsider blot var en Skygge af den store og kraftige Mand, hvis Minde bedst og længe vil leve i Hjertet hos de Brødre og Landsmænd, der nogensinde traf ham eller lærte ham at kende. Og det var jo mange; thi Jørgen Michaelsen var i en Tidsperiode af sit Liv i travl Virksomhed for dansk Samfundsliv i Amerika, og han blev gennem de Aaringer kendt med maaske flere udvandrede Landsmænd end nogen anden Dansker hervore.

For de Læsere, som gennem Logearbejdet eller i det daglige Liv kom til at kende den Afdøde, er det muligvis unødvendigt at genopfriske Jørgen Michaelsens jævne Natur, hans djærve og retskafne Sind, hans sejge jyske Standhaftighed og hans gode, tjenstvillige Hjerter. Nej, det behøver ikke at nedskrives for de, som kendte Jørgen, thi hans Sindelag og Natur var som en aaben Bog, og med ham tog det ikke længe at erfare hvad Slags Mand man havde for sig. Men dog bør det gentages netop her i Det Danske Brodersamfunds Blad, som han selv var med til at starte, at han var en fremragende Type paa den virksomme, hjertevarme og uegennyttige Broder, hvis Mage vi — heldigvis — finder i snart sagt hver en af vore mange Loger, og som i ganske særlig Grad gør, at vort Samfund har bestaaet gennem Aarene og endnu gaar frem.

Som Brødre er vi jo alle ligestillede hvad Rettigheder eller Ansvar angaar; men vore Evner kan være forskellige nok. Dog er det vor Pligt at bruge disse Evner til vort Brodersamfunds Bedste uden at maale for snævert eller veje til egen Fordel. Og her maa det da nævnes i særlig Grad om Jørgen Michaelsen, at han til enhver Tid gav det bedste han evnede og ejede for det Samfund og for den Gerning, som han var bleven valgt til at virke for. Han stræbte stedse efter at gøre sin Pligt, helt og fuldt, saaledes som det var ham givet at se den. Og hans Arbejde blev derfor heller ikke omsonst; i de sytten Aar medens han udfyldte Pladsen som Over-Sekretær voxede Det Danske Brodersamfund i en meget iøjnefaldende Grad.

Jørgen Michaelsen blev blot 59 Aar gammel. Han fødtes i Danmarks trange Krigsaar — fire og treds — oppe i Vendsyssel, og kom allerede i 18 Aars Alderen afsted til Amerika. De første Aaringer i den nye Verden arbejdede han ved Sporvejselskabet i Omaha, Nebr., men blev saa ansat ved Postvæsenet i Omaha. Som Medlem af Loge Nr. 19 blev han i Aaret 1902 valgt som Delegat til Konventionen i Racine og der blev han valgt til Over-Sekretær.

I sin Embedstid var han ofte paa Rejser; han indsatte adskillige Loger og stræbte altid efter at hjælpe Landsmænd paa spredte og tyndtbefolkede Egne til at faa en lille Loge i Gang. Ogsaa i de større Byer begyndte Samfundet i de Aaringer at vinde god Tilslutning og Michaelsen havde den Glæde at se en betydelig Fremgang i Samfundets Affærer i den Aarrække han tjente det — noget som han sikkert er berettiget til en Del af Æren af, ihvorvel det jo var Brødre nær og fjern, som ved at løfte i Flok og ved at arbejde for Enighed og Fremgang hjalp den fælles Sag fremad.

Men i dette Arbejde var det Michaelsen vandt sine Venner. Han var anset af alle med hvem han kom i Berøring og havde sine Medarbejdes og sine Logebrødres Tillid i en sjælden Grad. Hans Minde vil længe leve blandt Brødre af Det Danske Brodersamfund og han vil blive erindret af en stor Kreds for den aldrig svigtende Pligtfølelse, hvormed han røgtede sit Kald, medens han i en mindre Kreds af Venner, som han omgikkes i det daglige Liv, vil huskes som den gode og opofrende Broder.

Et Par Aar efter sin Ankomst til Amerika blev Michaelsen gift med sin trofaste Hustru, som nu efterlever ham. I dette Ægteskab fødtes ni Børn, hvoraf otte nu er voxne, og flere af dem gifte, medens en døde som Barn.

D. B. S. OG SPORTEM

I Aar var det Loge Nr. 58, der vandt den største af Pokalerne opstillet af Overbestyrelsen till de tre bedste Keglehold inden for Brodersamfundet.

De fem Brødre, der spillede paa Holdet, er meget stolt af at have vundet Pokalen, og var alle meget glad ved at overrække Pokalen til Logen, hvis Brødre alle som en paastaar, at Nr. 58

er den bedste Loge i Landet.

Det var nu ikke Nr. 58, som jeg vilde skrive om, men nærmest Keglespillet og dens Betydning indenfor Samfundet, og tilligemed give Overbestyrelsen den Ros, som tilhører den, idet de opstillede de tre Pokaler. Af de fem Brødre, der repræsenterer Nr. 58 i Keglespil indenfor Leaguen her i Chicago, er de tre kommen inden i Logen netop fordi vi kunde tilbyde dem no-

Onsdag Eftermiddag, den 18de Juli, samledes en stor Skare af Slægtninge, Venner og Bekendte for at lytte til nogle faa Ord over den Bortgangne og saa føre ham til det sidste Hvilested paa den danske Kirkegaard tæt ved Omaha. Begravelsen foregik fra Hjemmet til den danske Kirke paa 22de Street, og hertil førtes Liget af en lille Flok Frimurer, hvis Medbrødre Michaelsen i levende Live havde været. Men derefter fyldtes den danske Kirke hurtigt til Overflod af kendte danske Ansigter — Folk som har boet her en Levetid og som havde lært den Afdøde at kende. Blandt andet saa man en meget stor Repræsentation fra Det Danske Spøstersamfund, hvori Michaelsen var et Medlem af Loge Nr. 6. Kisten var rigt smykket med en eneste stor Blomster Dekoration, som var sendt af den samlede Overbestyrelse af Det Danske Brodersamfund, og sjældent har man set et saadant Væld af Blomster som her i den danske Kirke ved denne Lejlighed. Begravelsen forestodes af Loge Nr. 1 af D. B. S.

Pastor Bue Bønnike talte først paa Engelsk og efter Salmesangen ligeledes paa Dansk. Han dvælede særligt ved den Bortgangne som Hjemmets Overhoved og Støtte, altid det bedste og varigste i et Menneskes Liv uanset Sejre og Succes'er i anden Gerning. Og saa vandrede Forsamlingen en for en forbi Kisten kastende et sidste Blik paa de jordiske Levninger af en Mand, som i mange Aar aldrig savnedes i danske Samlingskredse i Omaha og som fra nu af blot vil være endnu et Minde i den lange Række af bortgangne Mænd og Kvinder, som han hjulpet til at skabe den danske Stemning her paa disse Egne.

Under danske og amerikanske Faner bares Kisten ud af Kirken — følgende sex Mand bar den: M. M. Back, N. H. Jørgensen, Claus Jensen, Frank V. Lawson, E. V. Clausen og Peter D. Thomsen. Over-Tillidsmand Claus Jensen var netop paa Sommerbesøg i Iowa, ikke langt fra Council Bluffs og kunde saaledes naa at komme til Omaha og vise Afdøde den sidste Ære.

Det lange Automobiltoget fulgte Kisten ud til den danske Kirkegaard og her sænkedes den i Graven, som har en smuk Beliggenhed højt over Vejen mod syd. Efter Præstens korte Tale traadte Christ Nielsen, mangeaarigt Medlem af Loge Nr. 1, frem og sagde nogle jævne men sikkert dybtfølte Ord om sin Ven og Medbroder. Og saa spredtes Forsamlingen langsomt, Graven fyldtes langsomt og om føje Tid vil Græsset gro over Jørgen Michaelsens Hvilested. Men hans Navn vil aldrig gaa Det Danske Brodersamfund af Glemme, for han virkede i dets Rækker de bedste Aar af sit Liv og hans Gerning har baaret god Frugt.

get Sport, i dette Tilfælde Keglespil.

Andre Loger maa vel sagtens have lignende Tilfælde, og paa Grund deraf synes jeg at de enkelte Loger burde støtte Keglespil og derved ogsaa Overbestyrelsen for alt de kan, og derigennem opnaa at optage flere nye Brødre, i Særdeleshed iblandt de unge der er født her i Landet, for hvem Brodersamfundet kun har liden Interesse.

Overtillidsmand Claus Jensen er en ivrig Sportsmand, og jeg er overbevist om, at Resten af Overbestyrelsen holder ogsaa meget af Sport og det Gavn den vil medføre til Samfundet, naar de enkelte Loger vil indrømme, at Sport skal der til. Nu har Overbestyrelsen kommet frem og foreslaar Hestesport som Sommersport. Logerne i Chicago afholder stor Fællespicnic den 29de Juli og har udstedt Præmier til de bedste Hestesportspillere ved denne Fest.

Ideen en Sport for Vinteren, en Sport for Sommeren er meget god, og jeg haaber at til den næste Konvention at Delegerterne giver Overbestyrelsen Fuldmagt til at lave Sportsmand af os alle, saalænge at der skaffes flere Brødre og Sundhed og Fornøjelse indenfor Samfundet.

Til Slut en Tak fra Nr. 58 Keglehold for den store Pokal og det smukke Skjold og Haabet om at Konventionen vil finde paa et Slagord for 1924, som lyder: "1924 for Sport og nye Medlemmer."

Til Lykke paa Konvention, I Sportsmand i Overbestyrelsen.

A. S. KARKOW,
Kaptajn Nr. 58.

ADRESSE FORANDRINGER.

Sekretærer.

87—Willie Geist, 22 Monadnock St., Dorchester, Mass.

210—Harry Larsen, 27 Mt. Vernon Ave. N. W., Grand Rapids Mich.

298—Harold Steffensen, 344 W. 69th St., Chicago, Ill.

189—Martin Petersen, Cumberland, Wis.

245—Karl Markussen, 1010 West La Salle Ave., South Bend, Ind.

234—Jens Mikkelsen, 110 North Madison, Woodstock, Ill.

97—Jens Lykke, Box 83, Hopkins, Minn.

185—Fred Kongsmark, 1431 Morrison St., Madison, Wis.

35—H. E. Johnsen, 5945 Union Ave., Chicago, Ill.

201—J. R. Hansen, Box 84, Cumberland Mills Me.

122—Thor Jørgensen, Panama, Nebr.

155—C. S. Hansen, 1424 Grant St., Bellingham, Wash.

Kasserere.

171—Fridolf Ekström, 65 West 10th St., Jamestown, N. Y.

45—L. M. Mikkelsen, 4741 Oakland Ave., Minneapolis, Minn.

245—Hans Hansen, 1122 California Ave., South Bend, Ind.

107—Hans P. Hansen, 11151 Edbrook Ave., Chicago, Ill.

146—N. P. Andersen, 212 — 4th Ave. W., Ashland, Wis.

258—Richard Frederiksen, 405 — 60th St., Brooklyn, N. Y.

Mødetid forandret.

18—1-3 Torsdag i 1621 N. Kedzie Ave.

276—Møder 1ste Lørdag.

214—Lørdag paa eller før Fuldmaane.

300—Lørdag nærmest Fuldmaane.

245—2den Torsdag.

190—2-4. Torsdag.

102—4de Fredag.

173—1-3. Torsdag.

213—3die Lørdag.

FRI REJSE TIL ST. LOUIS

Den 1ste December ifjor udlovede Overbestyrelsen to Præmier for Optagelse af nye Medlemmer i Samfundet. En Præmie skulde gaa til den Broder, der fra 1. November 1922 til 15. August 1923 indbragte de fleste Medlemmer. En anden Præmie skulde gaa til den Loge, som i Forhold til Medlemsantal optager de fleste Medlemmer i samme Periode. Præmierne skulde være ens og bestaa i en fri Rejse frem og tilbage fra Vinderens Hjemstavn til St. Louis.

Disse Præmier skal nu uddeles om et Par Uger. Det er umuligt at sige hvilken Loge vil vinde eller hvor den Broder er, som vil faa overrakt den ærefulde Præmie. De manglende to Uger kan endnu gøre Udslaget, thi der kommer jo stadig Medlemmer ind. Det forekommer os at dette burde virke opmuntrende paa de, som er med i Konkurrencen; der er ingen Anledning til at tabe Modet, for et Par Medlemmer mere inden 15. August kan maaske gøre Udslaget. Ogsaa bør det tages i Betragtning, at et eneste Medlem i en mindre Loge kan maaske betyde mere end adskillige i en større. Det vindende Antal nye Medlemmer er i Forhold til Logens Medlemsantal sidste November.

SEKRETÆRERNE

i de Loger, som har været med i Kvota Arbejdet, bedes den 15. August indsende en Liste til Hovedkontoret over de Medlemmer, som har indmeldt de nye Medlemmer siden 1. November 1922 og op til 15. August i Aar.

KVOTA LISTE

Vi skal endnu en Gang anføre de Loger, som er med i Arbejdet. Den første Række Tal er Logens Numer, den midterste er det Antal som bør optages for at udfylde Kvotaet, og den sidste Række er det Antal, som er optaget til Dato.

Paa denne Liste er ikke anført de Loger, som allerede er gaaet "over the top."

Loge Nr.	Kvota	Optaget
1.	34	25
2.	9	..
3.	6	3
5.	2	1
6.	3	1
7.	1	1
9.	5	1
10.	18	7
11.	9	1
12.	4	1
14.	22	19
16.	8	..
18.	20	8
20.	8	..
21.	1	..
22.	2	..
26.	8	3
29.	29	21
30.	4	3
31.	2	..
32.	9	5
33.	9	3
34.	5	1
36.	7	3
37.	8	2
39.	21	19
40.	3	1
41.	3	1
44.	1	..
45.	18	..
46.	19	2
47.	1	..
48.	2	..
51.	6	..
52.	2	..
54.	7	..

Loge Nr.	Kvota	Optaget	Loge Nr.	Kvota	Optaget
55.	1	..	169.	2	..
57.	2	..	170.	4	..
58.	6	5	171.	3	2
59.	7	2	172.	9	7
60.	2	..	173.	5	..
61.	3	..	175.	2	..
62.	7	1	178.	3	1
63.	2	..	181.	3	..
65.	7	1	182.	4	3
66.	2	..	183.	7	3
67.	14	4	184.	2	..
69.	6	5	185.	2	1
70.	8	1	186.	5	..
72.	2	..	189.	1	..
73.	4	3	192.	7	6
74.	7	4	193.	1	..
75.	12	6	194.	2	..
77.	2	..	195.	7	6
78.	9	1	197.	3	..
79.	3	..	198.	4	3
80.	1	..	199.	1	..
81.	3	..	201.	2	1
82.	1	..	202.	5	1
83.	3	..	203.	1	..
84.	4	1	204.	1	..
85.	3	..	207.	2	..
87.	15	..	208.	1	..
88.	2	..	209.	1	..
89.	3	1	211.	3	..
90.	2	1	212.	4	3
91.	19	1	214.	2	..
92.	6	4	215.	4	..
93.	1	..	219.	5	2
95.	10	1	220.	1	..
96.	5	1	222.	2	1
97.	5	1	224.	2	1
98.	2	..	225.	1	..
99.	2	..	226.	1	..
100.	3	..	231.	1	..
101.	1	..	235.	1	..
104.	1	..	236.	1	..
105.	1	..	237.	1	..
106.	10	..	238.	2	1
107.	9	..	241.	3	1
109.	2	..	243.	1	..
110.	4	..	244.	1	..
112.	7	6	245.	2	1
113.	5	1	250.	1	..
114.	4	1	251.	2	..
115.	1	..	253.	1	..
117.	2	..	254.	2	..
118.	3	..	256.	1	..
119.	1	..	260.	1	..
122.	1	..	261.	3	..
123.	3	..	262.	1	..
125.	4	..	263.	9	1
126.	8	6	264.	2	..
127.	1	..	266.	1	..
128.	2	..	269.	2	..
131.	4	2	270.	4	1
132.	1	..	275.	1	..
133.	1	..	277.	1	..
134.	8	1	279.	1	..
135.	2	..	282.	2	..
136.	1	..	284.	1	..
137.	3	..	286.	1	..
138.	2	..	288.	2	..
140.	8	5	290.	1	..
141.	3	1	291.	2	1
142.	2	..	292.	1	..
143.	5	1	294.	2	..
144.	4	1	297.	2	..
145.	1	..	299.	3	..
146.	1	..	300.	1	..
147.	4	1	301.	5	1
149.	7	6	302.	1	..
150.	6	3	303.	1	..
151.	2	..	305.	1	..
152.	2	..	308.	2	..
153.	2	..	310.	1	..
155.	3	..	311.	2	..
156.	1	..	317.	3	1
157.	4	1	319.	2	..
158.	1	..			
159.	2	..			
160.	3	..			
161.	5	..			
163.	3	..			
165.	1	..			
168.	1	..			

Ved en Trykfejl var Loge Nr. 103, Waterbury, Conn., udeladt af "Over the Top" Listen i sidste Maanedtsblad. Logen har optaget 9 Medlemmer, hvilket er 5 over deres Kvota, som kun var 4.

LOGE EMNER

Chicago, Ill.—Skjönt det var en smældende Varme Søndag den 24de Juni, var der alligevel ca. 125 Søstre og Brødre forsamlet for at fejre Højtidsdagen, Kronborgs Loges 10-aarige Stiftelsesfest. Salen var smukt deponeret og Maden smagte fortræffeligt. Komiteens Formand Marius Jensen bød Velkommen og overgav Hvervet som Ordstyrer til Logens Delegat Povl Wester, som bad Talerne om at gøre det kort og fyndigt, et Forlangende som faldt i god Jord baade hos Talerne og Tilhørerne. Det blev oplyst, at Logens President ikke var tilstede, og Taleren for Logen blev overladt til et senere Tidspunkt; derefter sang Harmoniens Kvarter et Par Numre, som vandt Forsamlingens Bifald. Taleren for Amerika blev i valgte Ord holdt af vor bekendte G. P. Jensen, som absolut er Mester i dette Fag. Den næste Taler var P. K. Petersen, Logens bekendte Kegel-Kaptajn, som skönt han ikke har været i Danmark for 24 Aar gav en god Forklaring om Danmarks Historie. A. C. Nielsen fra Sydsiden talte smukt for "American Beauties," som han kaldte vore Damer. Over-Tillidsmand Claus Jensen talte for D. B. S. og som Stifter af Logen forklarede hans dens Fremgang i de 10 Aar, den har bestaaet og pegede med Stolthed paa de mange nye Medlemmer, som i de sidste sex Maaneder er bleven optaget, ligeledes paa dens udmærkede Kassebeholdning, idet Logen ejer over \$2,500. Derefter havde Præsidenten af Skansen Loge Nr. 130, D. S. S., Mrs. Axel Jørgensen, Ordet og bragte Hilsen og Lykønskning fra Skansen og Haab om at vedligeholde den gode Forstaaelse mellem de to Loger. Delegaten fra Loge Nr. 35, O. Aggerbeck, udtalte sin Glæde over Kronborgs Fremgang, da han følte det var en Gren af Loge Nr. 35, idet adskillige af de Brødre, som havde været med til at oparbejde Logen, havde tidligere tilhørt hans Loge. C. Christensen fra Loge Nr. 17 og P. Hansen fra Loge Nr. 107, bragte ligeledes Hilsen og Lykønskning; derefter hævedes Bordet og Dansen fortsattes til Kl. 12, da alle gik hjem vel tilfreds med Babyens Fødselsdag.—En Deltager.

* * *

Penn Yan, N. Y.—D. B. S. Loge Nr. 71 ønsker at bytte sit Bibliotek, ca. 150 Bind, med en anden Loge eller Forening. Skriv til—Ludvig Pedersen, R. F. D. 9, Penn Yan, N. Y.

* * *

Omaha, Nebr.—Medlemmernes af Loge Nr. 1 Opmærksomhed henledes paa, at Sygeformanden Broder Chris Petersen er flyttet. Hans nye Adresse er 564 So. 35th St., Omaha, Nebr. Phone, Harney 3706.—Skr.

DELEGATER

Følgende Navne paa Delegater er modtaget siden sidste Rapport: 96—Peter Williams, Jackson, Minn. Født i Martofte, Stubberup, Odense Amt, 27. Juli 1857. 264—Thor Jensen, 535 S. 8th Ave., Pocatello, Idaho. Født i Vejrum Sogn pr. Struer, 1. Februar 1873.

EN NY SANG

Broder S. P. Høg af Loge Nr. 42 i Spokane har skrevet denne lille Sang, som man i Nr. 42 synes saa godt om, at man synger den ved Mødets Aabning:

Mit Fædreland, du er en yndig Have,
Og Lykkens Stjerne smiler dig imod.
Hav Tak for hvad du gav i Vuggehave;
Hav Tak for Ledetraaden for min Fod.

Du Haabets Land, som vinked i det Fjerne,
Du er min Fryd, mit Virkefelt paa Jord.
Du er den stærke Arm paa Livets Bølge,
Du er mit Haab, du er min anden Mo'r.

Vort Samfund er en Blomst af tvende Have,
Udsprungen af vor dybe Hjerterod.
Jeg elsker dig og vil dig stadig væрге;
Gud signe dig og giv dig Kraft og Mod.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 927 Omaha National
Bank Building, Omaha, Nebr.

Entered as second-class matter January
18, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen,
523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Chl-
stensen, 1826 Reading Rd., Cincinnati,
Ohio; Claus Jensen, 2741 Belmont Ave.,
Chicago, Ill.; Magnus Petersen, 307 Mc-
Kee St., Manistee, Mich.

1. AUGUST 1923

Dødsfald anmeldte SIDEN SIDSTE RAPPORT.

George Chr. Johnsen af Loge Nr. 49,
San Francisco, Calif. Født den 23de
Juli 1867 i Rejrup, Rønninge Sogn. Op-
taget i 1901. Død den 12te Juni 1923
af Shock and Hemorrhage from crush-
ing of chestwall, left side and rupture of
spleen. Assurance, \$690.96.

Hans P. Munk af Loge Nr. 72, Owa-
tonna, Minn. Født den 29de Juli 1861
i Sjørsløv. Optaget i 1895. Død den
15de Maj 1923 af Cancer Prostrate
Gland. Assurance, \$597.92.

Albert A. Camitz af Loge Nr. 49,
San Francisco, Calif. Født den 10de
Marts 1863 i København. Optaget i
1905. Død den 13de Juni 1923 af Brain
Softening. Assurance, \$1,000.

Jens L. E. Hansen af Loge Nr. 195,
Omaha, Nebr. Født den 26de Decem-
ber 1882 i Næstved. Optaget i 1912.
Død den 26de Juni 1923 af Fractured
Skull. Assurance, \$1,000.

C. V. Robt. Bach af Loge Nr. 17,
Chicago, Ill. Født den 2den Septem-
ber 1868 i Viborg. Optaget i 1913.
Død den 17de Juni 1923 af Accidental
Gas Asphyxiation. Assurance, \$943.94.

Ole Andersen af Loge Nr. 173, Kan-
sas City, Kans. Født den 29de August
1851 i Ølsted, Svendborg Amt. Optaget
i 1899. Død den 10de Maj 1923 af
Arteric Sclerosis. Assurance \$240.50.

Niels Hansen af Loge Nr. 6, Negau-
nee, Mich. Født den 2den Januar
1923 af Apoplexy. Assurance, \$552.57.

Peter Neergaard af Loge Nr. 14, Ke-
nosha, Wis. Født den 5te Marts 1847
i Kyllested, Ebeltoft. Optaget i 1893.
Død den 4de April 1923 af Obstruction
of Bladder. Assurance, \$453.67.

Ole W. Johansen af Loge Nr. 198,
Kenmare, N. Dak. Født den 11te April
1883 i Kastrup, Amager. Optaget i
1916. Død den 7de Juli 1923. Døds-
årsag ukendt. Assurance, \$1,000.

Ferdinand Andersen af Loge Nr. 73,
Alden, Minn. Født den 5te August
1849 i Utterslev, Mariibo Amt. Optaget
i 1895. Død den 22de Juni 1923 af
Diabetis. Assurance, \$237.26.

Peter Andersen af Loge Nr. 36, Mil-
waukee, Wis. Født den 2den Juni 1864
i Lillevarde, Aalborg. Optaget i 1897.
Død den 28de Juni 1923 af Suicide by
Hanging. Assurance, \$630.58.

Peter Madsen af Loge Nr. 210, Grand
Rapids, Mich. Født den 3die Juli 1883
i Tvede, Danmark. Optaget i 1921.
Død den 14de Juni 1923 af Accidental
Suffocation. Assurance, \$500.00.

HOVEDSKATTEN

Den årlige Hovedskat, som blev
opkrævet den 1ste Juli 1923, maa i
Henhold til Konstitutionen indbetales af

Logerne til Hovedkontoret inden den
1ste September 1923. Delegaterne an-
modes at forhøre ved Logens Kasserer
om samme er indsendt, da ingen Loge,
som ikke har indbetalt Hovedskatten i
Tide, vil være berettiget til at have en
Delegat paa Hovedkonventionen.

INDVANDRINGEN

Den 1ste Juli begyndte som bekendt
det nye Aar for saa vidt som Indvan-
dringsloven angaar. Fra den Dato
kunde Indvandrere fra forskellige Lan-
de atter opnaa Adgang til de Forenede
Stater. For manges Tilfælde havde
Landet været lukket i flere Maaneder
fordi det Kvota fra hver Nation, som
tillades Adgang hvert Aar, allerede var
indladt sidste Aar.

Den nye Indvandrigslov har gjort
en ikke ringe Forandring i hele Indvan-
dringsspørgsmaalet. Det er et af de
Spørgsmaal, som er mest fremme i Ti-
den, og der arbejdes vedholdende i to
forskellige Lejre for at forbedre de exi-
sterende Indvandrigslove og finde en
Ordning af Befolknings Tilgangen fra
andre Lande, der kan virke til største
Nytte for Amerika. Ja, man hører gan-
ske vist ogsaa af og til en svag Hen-
tydning til, at Immigrantens Interesser
burde tages lidt i Betragtning — men
disse Røster er ikke saa høje.

Det er jo ogsaa ganske rimeligt, at
vi her i Amerika bør overveje Indvan-
dringsspørgsmaalet nøje. Det er om-
trent den eneste Kilde, der skaber Væxt
i Befolkningen — Fødslerne er jo nem-
lig ikke tilstrækkelige til at forøge In-
dbyggerantallet. Men hvem skal man
slippe ind og hvor mange? Hvis Ameri-
ka kunde gøre lige hvad det vilde paa
dette Omraade, saa er der ringe Tvivl
om, at der jo vilde blive vedtaget Love,
som, omtrent lukkede Dørene for de
sydeuropæiske Folk, mens de kom til
at staa paa vid Gab for Nordboerne.
Der er imidlertid andre Omstændighe-
der at tage i Betragtning; Onkel Sam
kan ikke saadan gaa hen og fornærme
det souveræne italienske Folk, som jo
ogsaa tælles med blandt Onkel Sams
Kunder i Verdenshandelen — og saa er
der, naar alt kommer til alt, ogsaa
Staalindustrien at regne med. Der maa
man virkelig have Arbejdskraft fra Syd-
Europa — ellers kan man ikke faa Ar-
bejdet i en af vore største Industrier
udført.

Her er de to Kredse, som taler med
i Indvandrigssagen: den ene, som øn-
sker at nationalisere Amerika for Alvor
og holde op med at smelte mere frem-
med Blod ind i Folket; den anden, som
føler og ved, at der skal Arbejdskraft til
udefra, hvis den kolossale industrielle
Væxt skal vedblive.

Faa eller ingen taler for Indvandre-
ren; den tavse, overraskede, altid villige,
ofte miskendte og bedragne Nykom-
mer, som taalmodig sidder og venter
paa Øen i New Yorks Havn, indtil alle
Lovens Paragrafer er prøvede imod
ham. Der er heller ikke mange, der
tænker paa, hvordan det gik til, at U. S.
fik Indvandring og hvad Stemningen
paa det Omraade egentlig var blandt
vore kloge Forgængere dengang Lan-
dets Grundlov blev skreven.

Hvis man vilde støve lidt op i disse
gamle Tanker og Meninger, som her-
skede, da Landet var ungt, da vilde
man finde en Røst i Folket, der taler for
Indvandringen. Amerika, saaledes som
dets Skabere tænkte sig det, skulde
være et Fristed for de, som stræbte ef-
ter folkelig Frihed som et Ideal. Det var
jo ogsaa gennemsnitligt den Slags, der
kom herover i Begyndelsen.

Men siden de Dage er Landet bleven

et mægtigt Industriland. Nu skal der
Lønarbejdere til — flere, mange flere
end man har dem indenfor Landets
Grænser. Nu kan man ikke nøjes med
at lade Udlændinge, som kommer af
egen Lyst eller Frihedstrang, gøre Ud-
slaget. Nej, man sender saamænd Bud
efter den Slags Hjælp når higer efter.
Ikke saadan at der gøres Kontrakt med
Udvandrere i deres Hjemland — det
vilde jo være Brud paa en Lov, der af
Nødvendighed blev vedtaget for mange
Aar siden. Men der er andre Maader
at interessere Udvandrerne paa. For det
første er det store rige Amerika i sig
selv en god Reklame. Alene dets Exi-
stens maa jo virke lokkende paa Euro-
pæere. Saa er der Pressen, som ikke
lader en Dag gaa til Ende uden at for-
tælle hvor travlt der er i de amerikanske
Fabriks- eller Minecenterer. Disse
"gode Nyheder" slipper jo let over Hav-
et. Og endelig har de store Industrier
deres Filialer og Forbindelser overalt i
Verden, og gennem disse kan Udvan-
drer Skarerne ogsaa nok faa noget at
vide om hvad man trænger til af Men-
nesker i den nye Verden.

Og saaledes kommer de stadig i
Land. Hvad søger de? Er det den lov-
priste frie Forfatning vi lever under her-
ovre, som drager Nykommeren nutild-
dags? Eller er det blot den Luxus, som
vore højere Lønninger tillader og som
man læser saa meget om i Pressen over
hele Verden? Er det blot Lønarbejdere
Amerika lokker herover nutildags, el-
ler er der endnu nogle frihedssøgende,
stolte Pioneerer iblandt?

VORE BEGAVEDE FRØKENER

I det sydvestlige Hjørne af vor store
Nation er der ifærd med at danne sig
en helt ulykkelig og miskendt Gruppe
af skønne unge Kvinder, som havde for-
tjent en bedre Skæbne.

Stedet, som her tales om, er Los An-
geles, og den ulykkelige Gruppe er de
mange Tusind Film Stjerner, som aldrig
kommer til at skinne. Aarligt kommer
der en halv Snes Tusind kønne unge
Piger til Los Angeles for at indgive de-
res Ansøgning fra Dag til Dag hos de
Film Direktører, der ansætter Skuespil-
lere i Hovedroller. At der ikke er stort
mere end 100 større og mindre Stjerner
i Filmverdenen og at disse Stjerner ef-
ter at de har erhvervet Øvelsen holder
fast ved deres Kald saa længe som det
er muligt — denne lille Omstændighed
afskrækker ikke Ansøgerne. De kom-
mer fra New Englands tætbyggede Fa-
briksbyer og fra Sydstaternes rolige
Plantageegne; fra de store Samfærds-
selsaarer ved Søerne og fra Præriernes
mange Tusind Byer og Farme. Og de
vil alle være Filmstjerner, saaledes at
deres Billeder vil blive slaet op paa
Gadehjørnerne, og det vil staa i Avi-
serne hvor mange Tusind Dollars de
tjener hver Uge, hvad enten de filmer
eller ikke.

Den Indvandring af unge Skønheder
fra hele Landet er vist lidt trættende
i Længden for Los Angeles. Ganske
vist — Kandidaterne har vel lidt Penge
mellem Hænder, naar de ankommer —
men de Penge varer ikke længe, og in-
den de uheldige Pigeboer faar bedre
Forstand er de gerne i en Tilstand hvor
de trænger mere til Hjælp fra Byens
Side end at de netop kan betragtes som
velsete Turister.

Det vil erindres, at General Post-
master Hayes for godt et Aar siden tog sin
Afsked og blev engageret af de rige
Filmfirmaer over hele Landet som en
Slags privat Censor. Han skulde gøre
noget for at højne Filmens Tone; han
skulde prøve paa at udrydde det skade-

lige i denne store og udbredte Industri.

I lang Tid hørte man ikke noget om
Mr. Hayes' Handlinger. Men nu har han
foretaget sig noget. Han har indsam-
let \$120,000 blandt de rige Direktører,
og denne nette Sum har han givet til
Foreningen for kristelige Kvinder i Los
Angeles saaledes at denne Forening
kan være i Stand til at række en Haand
hvergang de ser en Søster paa Gaden,
som er kommen langvejsfra og som
ikke er bleven til en Stjerne før hendes
Penge slap op.

Den smukke Tanke vil sikkert glæde
Borgerne i Los Angeles. Den kan aldrig
skade Filmen, og det er jo en hel Bene-
fice for Pigeboerne. Men — det vil
sikkert ikke standse Tilgangen af An-
søgere. Tværtimod — nu, da man er
assureret imod at staa forarmet paa
Gaden i Los Angeles, saa maa der da
være Plads for mindst ti Tusind flere
Aspiranter?

Naar en Mand bliver arresteret i Des
Moines, Ia., for Fuldkab paa Gaden,
saa lader Politiet ham fotografere, me-
dens han endnu er under Indflydelse af
Spiritus. Dette siges at være et ud-
mærket Middel mod Drikkældighed.
Naar en Mand en Gang har set sig selv
fuld, passer han bedre paa en anden
Gang.

Der er fundet et nyt Middel imod
Sukkersyge (Diabetes). Det nye Mid-
del hedder Insulin og det er opfundet
af en Professor ved Universitetet i To-
ronto, Canada. Efter flere Aars Forsøg
mener paalidelige Læger, at man her
har et virkeligt Middel. Det kan gan-
ske vist ikke kurere, men ved stadig
Anvendelse holder det Blodet frit for
Sukker.

Der er en Admiral i den amerikanske
Flaade, der er kendt for sine frygtelige
og maleriske Eder. Kort sagt, han ban-
der værre end en Papegøje.

En Dag besøgte han det lille Fæng-
sel, som man har ombord paa ethvert
ordentlig Krigsskib. Der sad en enkelt
ulykkelig Matros i Brummen.

"Hvad F.... i h.... H.... sidder
Du her for?" brølede Admiralen.

"Javel, Hr. Admiral! Tre Gange fem
Dages Vand og Brød, Hr. Admiral!
Fordi jeg bandte, Hr. Admiral!"

MERE OM ST. LOUIS

Her er et lille Udklip om St. Louis,
som er hentet fra en lille Avis i Florida,
men som ligesaa godt kunde være en
Danskers Erfaring ved D. B. S. Kon-
ventionen i September. Florida Artiklen
lyder:

Under the caption, "Traffic Topics,"
a writer signing himself "Seravat,"
gives a vivid description in the Tampa
(Florida) Tribune of his experience in
St. Louis during Rotary week recently.

Addressing himself to a reader whom
he saluted as "Dear Ed," the writer
said:

"If you had been with the fellows at
the St. Louis Rotary convention you
would have died of nervous prostration,
that is if you rode about in automo-
biles, which most likely you would have
done. They had a lot of cars marked
'Hop On,' but if you had hopped on
one you would have been going some
because they were always loaded and
beating it down the avenues at 60 per.

"The next best bet was the cars
marked 'For Hire' because they always
went on 'high.' Even the fares were in
third speed forward. When you took a
ride you could have choice of either
taking the car or paying the fare. They
also have 'Diamond' cabs and 'Yellow'
cabs and 'White' cabs and all sorts of
color schemes.

"The Tampa traffic department ought
to take a day off and go to St. Louis
and learn how to handle traffic. The

St. Louis police leave it alone. If you happen to meet a stranger going at 40 or 50 per and you are thrown together, the morgue arrangements are perfect.

Best to Miss the Posts.

"At some crossings they have automatic go and stop flashers and when they say go, you go—you don't even hesitate. At other crossings they have human semaphores and these fellows are known as wags or Delirium Tremens or St. Vitus Dance. At some crossings they have two of these wags. They talk in sign language. When they give a backward fling of the thumb nearest your radiator that means you are wanted in the West End and to get there pdq.

"At some crossings there are just red-domed warnings on concrete posts and you take pot luck. The posts are reinforced with steel rails. It is best to miss them by an inch or so.

"Certain streets are boulevards and you have a right of way and you take it with a limit of 45 miles an hour. Those desiring to cross these boulevards come to full stop, look and listen and make a mental survey for three minutes. Then you write a postcard to the folks at home and tell them that you are about to attempt to cross Washington boulevard at 60th street and to see that your gold watch is given to Willie and the residue of the estate to found a hospital for tin lizzies. Making these preparations you enter the maelstrom of cars and if it isn't the 13th of the month on Friday with a black cat crossing your path, you get on the other side.

Service Stations Are Real.

"I drove about 500 miles over the streets of St. Louis and when I took my final ride in that burg I begged the driver to use caution for I was so unstrung that I would not make a good-looking corpse.

"They have 179,000 registered cars in St. Louis and every one is geared to sixty miles an hour.

"There are 10,000 service stations where gas is sold at 21.5 cents and cylinder oil at 10 cents the quart. They are real service stations—dusting off the wind shield while taking gas, and giving you water whether you need it or not, and asking the lady if she would have a glass of water and wiping the tonneau and fenders with a dust rag. You leave a station looking like a million dollars.

"There is a big idea in this, a Rotary idea—of service—and some of the Tampa service stations ought to sit up and take notice.

"Since I came home I made some notations. While in St. Louis for one week, there was one death and three accidents caused by automobiles. St. Louis is almost as big as all of Florida—and naturally the streets are more congested than at any place in Florida. Their speed limit is fifteen miles an hour faster in the city than we allow on country roads.

"Were there not more than one death and three accidents in Florida during that same week?

"Most likely."

DISTRIKTSINDELING

Lige kommen tilbage fra California Logernes Konvention i Los Angeles, finder jeg D. B. S. Blad liggende paa mit Bord, og ved at gennemlæse det, en Artikel fra Broder F. T. Hansen, Loge Nr. 172. Før jeg gaar nærmere ind paa samme vil jeg give en lille Fremstilling af en saadan Konvention, og med det Haab at alle Staterne i Amerika vil følge California Logernes Exempel og afholde lignende Konventioner en Gang om Aaret, indtil den Tid kommer, da Samfundet bliver inddelt i Distrikter, som absolut maa komme engang, i Brodersamfundet; ligesaavel som det allerede er kommen i amerikanske Foreninger, og naar den Tid kommer, er jeg overbevist om, at Broder Hansen vil erklære, at han var forkert i sine Antagelser. Konventionen blev afholdt i Fresno sidste Aar, og efter Indbydelse fra Los Angeles' to Loger blev det bestemt at afholde Kon-

ventionen der i Aar, og Mødedagen blev bestemt til den 4de Juli.

Denne Dag samledes saa alle Brødre samt Delegater i Logens Sal Kl. 7 Aften for Modtagelse, og hvor Brødrene fra de forskellige Loger havde Lejlighed til at blive kendt med hinanden. Den 5te og 6te afholdtes Forretningsmøde, hvoriblandt var Godkendelse af forskellige Forslag indsendt til Konventionen i St. Louis. Om Aftenen Underholdning i D. B. S. Sal, Fredag Aften Banket og om Lørdagen havde Brødrene fra Los Angeles' Loger arrangeret en Køretur i Byen og Omegn. En Ting maa jeg ikke forglemme at bemærke, at Repræsentanter fra Søstersamfundets Loger mødte der og organiserede en Sømmenslutning i Lighed med Brodersamfundets. Der var besøgende Søstre og Brødre i et Antal af ca. 200; dette viser med hvor megen Interesse Brødre og Søstre omfatter disse Konventioner. Nu spørger jeg: hvorfor kan en Repræsentation som denne ikke saa meget som bringe et Forslag frem for Hovedkonventionen, en Repræsentation sammensat af Mænd fra en hel Stat, der har betalt deres egen Rejse og Ophold foruden deres Tid til Brodersamfundets Bedste. Men hvis de ønsker saa meget som at stille et Forslag til Hovedkonventionen, skal de anmode en eller anden Loge om at indsende det. Er det rigtigt? Er et Forhold af den Slags til Fordel for D. B. S.? Absolut ikke.

Nu kommer jeg til en Del af Broder Hansens Bemærkninger. Broder Hansen skriver, at der er yderst faa Forslag af virkelig Betydning for vort Samfund, der kommer til Behandling ved Hovedkonventionen. Dette vilde være en Grund mere til at prøve at spare Udgifterne ved en stor Konvention. Lad os f. Ex. tage California alene med 18 Loger og en Delegat fra hver Loge. Rejsen koster ca. 80 Dollars, 3 Dollars Dagpenge i ca. 2 Uger vil blive ca. 40 Dollars — ca. 120 Dollars for hver Delegat eller 2,200 Dollars for alene Californias Repræsentation til Konventionen, og det alene fra en af Veststaterne, og her har jeg Broder Hansens Ord liggende, at der ikke bliver behandlet noget af virkelig Betydning. For saa vidt har Broder Hansen Ret, men at der burde foretages en hel Del af virkelig Betydning er nu min Mening. Gennemlæs vor Konstitution, og jeg tror, at Broder Hansen vil være enig med mig, at den er bleven daarligere og mere ufuldstændig efter hver Konvention, ikke at tale om vore Optagelsesformularer. Jeg skammer mig paa Samfundets Vegne ved hver Optagelse af nye Kandidater (maaske Broder Hansen tænker at disse Bemærkninger er ogsaa "højest upassende"). Broder Hansen skriver: "Talsmændene for denne Ordning (Distriktsinddeling) holder af at paapege at ved Distriktskonventioner vilde Forslag kunde blive mere udførlig behandlede, saa at kun de bedste Forslag bliver indsendt til Hovedkonventionen." Naar saa Broder Hansen vilde tilføje, at en Konvention paa 60 Delegater kunde udrette mere end en paa 300, og ligeledes den selskabelige Part ved vore Distriktskonventioner vilde have stor Indflydelse paa Interessen for Samfundet, saa har Broder Hansen truffet Hovedet paa Sømmet. Broder Hansen finder mine Udtalelser angaaende enkelte Delegater upassende. Jeg tror, at hvis Broder Hansen vilde læse min Artikel igen, vil han finde at jeg skriver: min Erfaring viser! Selvfølgelig kan min Erfaring ikke gaa ud over mit Bekendtskab og saa langt som det gaar, fastholder jeg endnu mine tid-

ligere Udtalelser. Det vil naturligvis være langt fra min Mening at dømme om Brødre, som jeg ikke har noget Bekendtskab med, og denne "vi alene vide" Aand, som Broder Hansen omtaler, er jeg ikke rigtig paa det rene med, om det skulde gælde mig eller gælder Broder Hansen med Hensyn til Distriktsinddeling.

Broder Hansen antager, at i et Distrikt vilde det blive en Kappelstrid for at blive valgt til Delegat til Hovedkonventionen. Jeg kan i Grunden ikke se, at der vilde blive en større Kappelstrid end i Logerne, men naar alt kommer til alt har vi her paa Kysten dog 3 Aars Erfaring her i California med Hensyn til Distriktskonventioner og kan med denne Erfaring for Øje anbefale denne Ordning til Hovedkonventionen.

Med broderlig Hilsen,

C. H. SELLING,

Ex-Præs. af Loge Nr. 67, Fresno, Calif.

DET TREDIE AARSMØDE AF DE DANSKE BRØDERSAMFUNDSLOGER I CALIF.

Afholdt i Los Angeles, Calif., fra 4de til 8de Juli.

Syd-Californias varme Sol straaede over Storbyen Los Angeles, og der herskede stor Travlhed overalt. Store Menneskemasser passerede igennem denne travle By. Dog i den store Skare saas mange dekorerede med de røde og hvide Baand, som udviste, at de var kommen for at overvære Dansk Brodersamfundets Logernes Aarsmøde. Om Aftenen var der Modtagelsesfest i Forresters Hall, 955 South Olive St. Der var foruden Bestyrelse og Delegater mødt en Masse besøgende Brødre og Søstre. Torsdag Morgen Kl. 9, den 5te Juli, samledes vi i Forresters Hall, og Kl. 9:45 lod Hans Vejby, Præsident af Generalkomiteen, Hammeren falde, og det tredje Aarsmøde af California Logerne var aabnet. Broder P. J. Boesen af Loge Nr. 246 bød paa begge Los Angeles Logernes Vegne de tilstedeværende velkommen og udtalte, at han haabede dette Møde maatte blive af Gavn og Interesse for Logerne her i Staten og Samfundet i sin Helhed og tillige haabede vi maatte arbejde sammen i Enighed.

Præsidenten udnævnte derpaa de forskellige Komiteer, og der toges et kort Ophold for at Valgbrevs-Komiteen kunde efterse Valgbrevene. Da Vice-Præsident P. Bering og Ydre Vagt J. Hjorth begge havde Forfald, udnævnte Præsidenten Broder N. H. Fuglsang af Fresno Loge Nr. 67 som Vice-Præsident og Broder P. T. Boesen af Los Angeles Loge Nr. 246 som Ydre Vagt pro tem.

Valgbrevs-Komiteen indbragte deres Rapport, som udviste følgende Bestyrelse og Delegater tilstedede og berettigede til Sæde ved Aarsmødet:

Bestyrelse: Ex-Præsident S. Mogensen, Præsident H. Vejby, Vice-Præsident N. H. Fuglsang, Sekretær Nick Andersen, Kasserer Carl Mygind, Fører John Roth, Indre Vagt L. Eriksen, Ydre Vagt P. T. Boesen.

Delegater: Nr. 39, Aug. Andresen, Knud Boysen, A. L. Heltborg, P. Christensen og Caspar Pedersen. Nr. 49, Carl E. Kemp, Chr. P. Christensen, Niels H. Tved, Valdemar Hansen, Kaj Carlsen, F. Jensen Bakke og Carl C. Strach. Nr. 67, N. H. Fuglsang. Nr. 95, Chris Hansen og J. Jepsen; Nr. 126, Andrew Andersen og H. Terkildsen. Nr. 143, H. L. Lorentzen og Hans Hansen; Nr. 184, J. Petersen og P. C. Jensen. Nr. 188, Andrew Sonksen. Nr. 226,

Carl Fauersø. Nr. 230, John Larsen, Nr. 246, Peter Boesen, N. P. Andersen. Nr. 255, N. J. Hansen, Just Justesen. Nr. 299, Ludwig Andersen og H. J. Christiansen. Nr. 306, L. Neberwald og And. Jørgensen. Nr. 319, A. A. Sprehn. Nr. 320 var endnu ikke mødt. Det foresloges og vedtoges at modtage og godkende Komiteens Rapport, og Mødet var færdig til at aabne deres Forretning.

Præsidenten oplæste sin Rapport til Aarsmødet over det forløbne Aar, som modtoges og vedtoges enstemmig tilført Protokollen.

Derpaa oplæste Sekretæren sin Rapport over den exekutive Komites Forhandlinger siden Aarsmødet i Fresno. Samme godkendtes enstemmig og vedtoges tilført Protokollen.

Kassereren oplæste sin Rapport over Indtægter og Udgifter. Samme henvises til Revisions-Komiteen. Præsidenten oplyste, at de forskellige Komiteer, som nedsattes paa Aarsmødet i Fresno, havde alle udført deres Hverv. Komiteen for Assurance havde udarbejdet et Forslag, som General-Komiteens exekutive Komite godkendte og som indsendtes af Loge Nr. 67 til Hovedkonventionen. Broder I. Teilman af Loge Nr. 67, Formand for Komiteen, forklarede hvorledes Komiteen ved Statistik, samlet fra forskellige Steder, havde udarbejdet dette Forslag. Da de fandt, at for Tiden var Assurance-spørgsmaalet i Grunden behandlet af en Actuary udenfor Samfundet, saa de mente det var paa Tide at Samfundet fik en ny Ordning, nemlig en Komite af deres egne Medlemmer med Fuldmagt til at varetage Samfundets Assurance, og derfor udarbejdede det vedlagte Forslag.

Forslaget diskuteredes i længere Tid af næsten alle de tilstedeværende Delegater, og alle talte i Favør af Forslaget, som godkendtes enstemmig. Der stilledes Forslag, at alle, som ikke var Delegater, tillodes 3 Minutters Taletid. Vedtoges. Der stilledes Forslag, at alle Forslag, som ønskedes optaget til Forhandling, maatte være indgivet inden Kl. 10 næste Dag. Vedtoges. Derpaa oplæste Sekretæren følgende Lykønskningstelegrammer, som var ankomne:

Sophus Hartwich, Redaktør af "Bien"; John C. Eskildsen, Randers, Danmark; Chris Iversen, Over-Præsident af den danske Forening Dania af California, og Golden West Loge Nr. 143, D. B. S., Petaluma.

Det foresloges og vedtoges at hæve Mødet til Kl. 2 Eftermiddag.

Torsdag Eftermiddag, 5te Juli.

Mødet aabnedes Kl. 2:15 af Præsident Vejby. Lykønskningstelegram oplæstes fra Pacific Loge Nr. 39, D. B. S., Oakland.

Der stilledes Forslag om at udtage Medlemskort i det danske Alderdomshjem "Aldersly" for et Aar til \$25. Samme vedtoges.

Sekretæren oplyste, at som det blev vedtaget paa Aarsmødet i Fresno, at den exekutive Komite skulde udarbejde Forslag om Distriktsinddeling for Indsendelse til Hovedkonventionen i St. Louis, blev det ham paalagt af den exekutive Komite at udarbejde samme. Efter et langt og besværligt Arbejde fik han samme forelagt den exekutive Komite i Januar Maaned. Det godkendtes af Komiteen, men grundet paa at vi ikke var anerkendt af Samfundet, maatte vi der, ligesom ved Assuranceforslaget, gaa ad Omveje, og vi anmodede Loge Nr. 49, San Francisco, om at behandle dette Forslag. Efter et Par Forandringer af Loge Nr. 49's Lovkomite, vedtoges Forslaget i denne Loge og

JUNE REPORT

INSURANCE FUND

Balance, June 1, 1923	\$ 8,763.90	
Assessments received in June	17,965.60	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	31.22	
June 1. Carl N. Hansen, Cincinnati, Ohio, Insurance.....	\$ 1,000.00	
June 1. Carrie L. Passage, Menominee, Mich., Insurance.....	511.75	
June 4. Anton Rasmussen, Executor, Ferndale, Calif., Insurance.....	364.07	
June 4. Marie Madsen, Denver, Colo., Insurance.....	607.72	
June 7. Jens Hansen, Owatonna, Minn., 10 per cent of Insurance.....	49.62	
June 7. Carrie Clemmensen, Ludington, Mich., Insurance.....	490.58	
June 7. Marie Petersen, Omaha, Nebr., Insurance.....	517.34	
June 7. Anna Petersen, Omaha, Nebr., Insurance.....	592.84	
June 7. Hansine Marker, Jamestown, N. Y., Insurance.....	500.00	
June 8. Margrethe Hunte, Maren Brown and Peter H. Miller, Adm., Clinton, Iowa	275.02	
June 13. Marie Sophie Petersen, Kansas City, Kan., Insurance.....	1,000.00	
June 13. Emilie Sorensen, Arlington, Mass., Insurance.....	826.73	
June 16. Anna Hansen, Lolland, Danmark, Insurance.....	959.87	
June 16. Marie K. Pedersen, Devils Lake, No. Dak., Insurance.....	512.03	
June 18. Waldemar Musfeldt, Muskegon, Mich., 10 per cent of Ins....	100.00	
June 19. Jacob S. Petersen, Davenport, Iowa, 10 per cent of Ins.....	48.54	
June 19. Emil Petersen, Escanaba, Mich., Insurance.....	425.00	
June 19. Fred Krogh, Fargo, No. Dak., Insurance.....	1,000.00	
June 20. Hanne Sorensen, Denver, Colo., Insurance.....	601.85	
June 20. Rosalie Nielsen, Denver, Colo., Insurance	1,000.00	
June 25. Berthe Petersen, Executrix, Perth Amboy, N. J., Insurance....	509.99	
June 28. Hans P. Christensen, Trufant, Mich., 10 per cent of Insurance	21.55	
June 29. Soren N. Hedegaard, Campbell, Calif., Insurance.....	500.00	
June 30. Sophie Mink, Bixby, Minn., Insurance.....	597.92	
Balance	13,748.30	
	\$26,760.72	26,760.72
Balance, July 1, 1923.....	\$13,748.30	

GENERAL FUND

Balance, June 1, 1923	\$ 3,366.13	
Received in June	8.25	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis....	7.88	
June 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light.....	\$ 100.50	
June 1. Axel H. Andersen, Fraternal Papers, dated June 1, 1923.....	430.00	
June 1. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Telg., Office Supplies, etc....	63.15	
June 4. Peter Sorensen, Bridgeport Lodge No. 37, Funeral Expenses	50.00	
June 8. William Fredricksen, Omaha Lodge No. 1, Funeral Expenses..	50.00	
June 11. The House of Mauer, Omaha, Printing.....	28.00	
June 13. Marcus Holm, Duluth Lodge No. 65, Funeral Expenses.....	50.00	
June 13. William Petersen, Cambridge Lodge No. 270, Funeral Exp....	50.00	
June 14. The Danish National Committee, Chicago, Ill., Advertising....	20.00	
June 16. Frank V. Lawson, Traveling Expenses to Humboldt, Iowa; Lincoln, Nebr., and Waterloo, Iowa.....	37.08	
June 18. Jeppe Matson, Racine Lodge No. 4, Funeral Expenses.....	50.00	
June 19. Postmaster, Omaha, Nebr., Advance Postage for Paper.....	50.00	
June 20. Chr. Nielsen, Elba Lodge No. 153, Funeral Expenses.....	50.00	
June 20. Hans Knudsen, Blair Lodge No. 206, Funeral Expenses.....	50.00	
June 20. Julius Anderson, Austin Lodge No. 111, Extra Help.....	300.00	
June 21. Laurits P. Larsen, Wisner Lodge No. 236, Funeral Expenses..	50.00	

ønskede nu dette Aarsmødes Anerkendelse af Forslaget. Forslaget diskuteredes af de fleste af Delegaterne, som udtalte sig meget i Favør af Forslaget. Ingen Stemme hørtes imod samme og Forslaget godkendtes enstemmig.

Komiteen for den fælles Sygekasse indbragte deres Forslag, som oplæstes. Der viste sig strax delte Meninger om det gode ved dette Forslag. Flere af Delegaterne talte i Favør af fælles Sygekasse, men ligesaa mange var imod samme, og nogle mente vi først burde finde ud om Logerne ønskede dette. Der stilledes Forslag om at udsende det til Referendumafstemning blandt Logerne. Ændring stilledes til dette Forslag, at der blev udnævnt en Komite af 2 Delegater til at udarbejde en Motivering i Favør af Fælles-Sygekasse, og 2 Delegater til at udarbejde Motivering imod Fælles-Sygekasse. Disse Motivar indsendt til Konventionen. Men vi veringer skulde medfølge Forslaget, naar det udsendtes til Referendumafstemning. Forslaget vedtoges med nævnte Ændring, 22 for og 10 imod.

Broder H. L. Lorentzen, Loge Nr. 143, talte angaaende Præsidentens Be-

søg i Logerne, at vi burde erstatte ham hans Udgifter.

Broder Kaj Carlsen, Loge Nr. 49, talte om at faa nye Medlemmer ind i Logerne. Det var de unge vi skulde efter, og ved at have Idrætsklubber kunde vi faa dem interesserede og faa dem ind i Logerne. A. L. Helmborg, Loge Nr. 39, talte om de Konkurrencer Loge Nr. 39 og 49 havde, det gav god Interesse i de to Loger.

Kasserer Carl Mygind følte stolt af sin Loger over de Fremskridt den havde gjort, og haabede de vilde vinde en af de Præmier, der var udlovet af Samfundet. En af deres Brødre, F. Jensen Bakke, havde indmeldt 37 nye Medlemmer siden 1ste Januar.

Vice-Præsident H. Fuglsang talte angaaende at faa udarbejdet en ensartet "Drill" for Logerne her i California. Chr. Christensen af Loge Nr. 49 var ogsaa i Favør af "Drill Teams."

N. P. Andersen, Loge Nr. 246, skulde ønske at se at Samfundet kunde udlane deres Penge imod Garanti i nye Logebygninger, da det vilde være en Hjælp til at faa nye Bygninger rejst.

June 21. Niels Eberhard Rask, Grand Island Lodge 211, Funeral Exp....	50.00	
June 22. Omaha Duplicating Co., Multigraph Letter	4.70	
June 30. Alfred E. Christiansen, Salary for June.....	125.00	
June 30. Aksel Th. Skilbeck, Salary for June.....	85.00	
Balance	1,688.83	
	\$ 3,382.26	3,382.26

Balance, July 1, 1923

AID FUND

Balance, June 1, 1923.....	\$ 1,070.35	
June 20. Lars Nielsen, Austin Lodge No. 111, Extra Help.....	\$ 55.00	
Balance	1,015.35	
	\$ 1,070.35	1,070.35

Balance, July 1, 1923

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, July 1, 1923

RESERVE FUND

Balance, June 1, 1923	14,195.16	
Coupons		
Polk County, Nebr., \$360; Gladstone, Mich., \$300	660.00	
Lee Co., Ia., \$330; Grand Forks, Minn., \$250....	580.00	
Wayne, Nebr., \$390; Rossau, Minn., \$275; Herman, Nebr., \$150	815.00	
Interest from First National Bank, Omaha, Nebr.	25.15	
Balance, July 1, 1923.....	\$ 16,275.31	
Bonds in Vaults, Omaha, Nebr.....	1,295,350.00	
Total	\$ 1,311,625.31	

TOTALS ASSETS

Bonds in Safety Deposit Vaults, Omaha, Nebr....	\$1,295,350.00
Balance, Reserve Fund	16,275.31
Balance, Insurance Fund	13,748.30
Balance, General Fund	1,688.83
Balance, Aid Fund	1,015.35
Balance, Children's Home Fund	92.40
Outstanding Checks	8,522.41
	\$1,336,692.60

ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.....	\$1,295,350.00
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	16,275.31
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	25,047.56
One Protested Check	19.73
	\$1,336,692.60

Kenosha, Wis., July 9, 1923.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

Over-Vice-Præsident Alfred Th. Jørgensen svarede, at det havde ogsaa en Gang været hans Ønske, saa at de der-ved kunde rejse en Række Logebygninger fra Kyst til Kyst. Men dette var bleven nægtet af Statens "Assurance Commissioner." Det vedtoges at hæve Mødet til næste Morgen Kl. 9.

Om Aftenen var der stor Festlighed i de lokale Logers Mødesal paa W. 3rd Street, hvor Komiteen serverede Forfriskninger og ligeledes en lille Svingom.

Fredag Morgen, den 6te Juli.

Mødet aabnedes af Præsident H. Vejby Kl. 9:30. Forhandlingerne fra Mødet forrige Dag oplæstes og godkendtes.

Følgende Lykønskningstelegrammer oplæstes: Carl Plow, Over-Sekretær for den danske Forening Dania af California; Vitus Bering, Afd. Nr. 18 af Dania, Los Angeles; D. B. S. Loge Nr. 67, Fresno; Odin Nr. 1 af Dania, Oakland.

Forslag udarbejdet af Over-Vice-Præsident Alfred Th. Jørgensen og som var indsendt af Pacific Loge Nr. 39, Oakland, toges op til Forhandling.

Forslaget, som gik ud paa at danne et Fond af hvad der er over de 103 Procent Solvency, og derudaf at betale afdøde Brødres Efterladte, som ikke har modtaget den fulde Assurance, det resterende Beløb. Det vil ogsaa være nødvendigt at forandre Skalaen paa en Del af Medlemmerne for at gøre den mere ensformig. Over-Vice-Præsidenten forklarede Forslaget i sin Helhed. Der var en livlig Diskussion over Forslaget. Mange Delegater talte i Favør af det og mente at vi burde betale de ældre Medlemmer deres fulde Assurance, da det var lovet dem, da de kom ind i Logerne. Flere mente dog ikke vi skyldte noget, da det var de fleste klart, da de optoges i Samfundet, at hvad der blev betalt dengang, var ikke nok til at alle kunde faa deres fulde Assurance. Konventionen i Milwaukee gjorde Ret ved den nye Ordning, men dersom dette Forslag kunde hjælpe til at der blev mere Tilfredshed blandt dem, som følte sig forurettet, vilde de dog være i Favør af Forslaget. Forslaget godkendtes, 31 for, ingen imod.

Carl E. Kemp, Loge Nr. 49, talte angaaende Forslag indsendt til Hoved-



RESOLUTIONER



NEGAUNEE, MICH.

I Anledning af Broder Niels Hansens Død den 3die Juli 1923 vedtoges følgende Resolution ved Logens Møde den 5te Juli:

At Logen beklager Tabet af en afholdt Broder. At vi bevidner Afdødes Hustru og Børn vor dybeste Sympathi i deres store Sorg. Endvidere besluttes at drapere vort Charter med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Afdødes Minde. At denne Resolution bliver bekendtgjort i Samfundsbladet og indføres i Logens Protokol og en Kopi bliver tilsendt afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 6's Vegne,
HARRY RASMUSSEN, Præsident.
F. R. CHRISTENSEN, Sekretær.

WOODLAND, CALIF.

I Anledning af Broder Lars Chr. Sørensen Hedegaards Død den 6te Juni 1923 blev det paa Logens sidste Møde vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en trofast Broder og at vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Afskrift af samme sendes til Afdødes Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 303's Vegne,
KNUD KNUDSEN, Præsident.
CARL LARSEN, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Robert Backs Død den 17de Juni 1923 blev det ved Loge Nr. 17's Møde den 20de Juni vedtaget, at Logen beklager Tabet af en trofast Broder, som saa hurtig blev kaldet fra sine Kære, for hvem vi herved udtrykker vor hjertelig Sympathi i deres store Sorg. Endvidere vedtoges det at drapere vort Charter med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og en Kopi tilstilles Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,
P. SCHOUSBØE, Præsident.
A. C. OLSEN, Sekretær.

JAMESTOWN, N. Y.

I Anledning af Broder Adolf Marker's

Død den 31te Maj 1923 vedtoges følgende Resolution paa Mødet den 26de Juni 1923:

At Logen dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn og fælles med dem vil vi føle Savnet af denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttes det at drapere vort Charter med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage for at hædre hans Minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til Afdødes Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 171's Vegne,
CHRISTIAN NIELSEN, Præsident.
PETER V. PIHL, Sekretær.

SALT LAKE CITY, UTAH.

Haabet Loge Nr. 78 af Det Danske Brodersamfund vedtog ved deres sidste Møde, Onsdagen den 13de Juni, følgende Resolution:

At vi beklager meget Tabet af en af vore gode Brødre, idet Broder Peter R. Johansen afgik ved Døden den 6 Juni 1923; at vor dybeste Sympathi gaar ud til hans efterladte Hustru og Familie.

Til Ære for hans Minde er det vedtaget, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage. Endvidere at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt at en Kopi sendes til Broder Johansens efterladte Hustru og at vi indsætter en Afskrift i vort Maanedssblad.

Paa Haabet Loge Nr. 78's Vegne,
H. P. HANSEN, Præsident.
H. W. HANSEN, Sekretær.

SHEFFIELD, ILL.

Broder George Olsen, født i Bregninge, Lolland, 13de December 1882, afgik ved Døden den 10de Juni i Buda, Ill.

Logen beklager Tabet af en agtet og retskaffen Broder, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for 30 Dage. Logen bevidner Afdødes Familie sin dybeste Sympathi.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Samfundsblad.

Paa Loge Nr. 22's Vegne,

JENS HANSEN, Præsident.
M. C. JENSEN, Sekretær.

DENVER, COLO.

I Anledning af at Broder Martinus Nielsen afgik ved Døden den 31te Maj 1923, efter en længere Sygdom — han var født den 23de Januar 1861 i Aarhus, Danmark, — vedtog Loge Nr. 43 ved sit Møde følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god, trofast og agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Søn.

Endvidere at Logens Charter draperes med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Hustru.

Paa Denver Loge Nr. 43's Vegne,
BERTHEL P. LARSEN, Præsident.
JAS. WESTERGAARD, Sekretær.

DENVER, COLO.

I Anledning af Broder William Sørensen's Afgang ved Døden den 5te Juni 1923, hvorved Loge Nr. 43 mistede et af sine gamle og mest afholdte Medlemmer — han beklædte Pladsen som Kasserer i 25 Aar; Broder Wm. Sørensen var født i Thirsted, Lolland, den 13de September 1860, — vedtog Loge Nr. 43 ved deres Møde følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god, trofast og agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn.

Endvidere at Logens Charter draperes med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Hustru.

Paa Denver Loge Nr. 43's Vegne,
BERTHEL P. LARSEN, Præsident.
JAS. WESTERGAARD, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Emil Hansens Død den 25de Juni 1923 blev der ved Mødet den 2 Juli i Loge Nr. 195, D. B. S., vedtaget følgende Resolution:

Kasserer, Carl Mygind, Loge Nr. 49, San Francisco.

Fører, John Roth, Loge Nr. 299, Solvang.

Indre Vagt, Carl Fauersø, Loge Nr. 226, Stockton.

Ydre Vagt, Chris. Hansen, Loge Nr. 95, Ferndale.

Over-Vice-Præsident Alfred Th. Jørgensen anmodedes om at indsætte den nye Bestyrelse. Han modtog dette Hverv og udfyldte samme paa en smuk og værdig Maade. Han udtalte, at det var ham en stor Glæde at gøre det i Betragtning af det store Arbejde, som General-Komiteen havde udført i Samfundets Tjeneste. I Begyndelsen havde han staaet lidt tvivlende over enkelte af de Formaal, som vi kæmpede for, navnlig Distriktsinddeling, men saa nu at disse aarlige Møder var hvad der vilde binde Logerne sammen. Han haabede at vi fremdeles vilde vedblive at arbejde fremad i Samfundets Tjeneste.

Dermed sluttedes Forhandlingerne af California-Logernes tredie Aarsmøde. Og Brødre, dersom de Brødre, som staaer tvivlende overfor en Afgørelse i Spørgsmaalet for Distriktsinddeling, kunde have været tilstede her og set den "Enthusiasme," der er kommen ind i vore Loger her i California, siden vi for 3 Aar siden begyndte, vilde de vist ikke længere være i Tvivl om at stemme for Distriktsinddeling. Vi hører ofte Raab om, at det vil splitte vort Sam-

fund. Langtfra! Det vil netop samle os og faa os bedre til at arbejde Haand i Haand. Herude kender vi snart alle hverandre nu, og vær forvisset om, at vi arbejder nu med meget større fælles Interesse. Saa Brødre Delegater, som læser dette, mød i St. Louis og stem paa vort Forslag om Distriktsinddeling, og I kan gaa tilbage til Eders Loge med den Forvisning, at I har gjort noget godt for vort Samfund. Lad os være Fremskridtmænd og ikke være bange for nye Ideer.

Om Aftenen var der stor Banket paa Hotel Alexandria. Ca. 500 var tilstede. Broder Theo. Pedersen bød velkommen og udnævnte Broder C. A. Milbach som Ordstyrer. Capt. John D. Frederichs, Congressman-elect, talte for Los Angeles. C. A. Milbach talte for Danmark. H. Vejby talte for General-Komiteen af D. B. S.-Logerne i California. Over-Vice-Præsident Alfred Th. Jørgensen talte for Det Danske Brodersamfund. Mrs. Marie Mogens-

sen talte for Det Danske Søstersamfund. Peter Ebbesen talte for Amerika.

Lørdagen den 7de Juli mødtes alle Deltagere, Brødre og Søstre, ved Forrester's Hall Kl. 9 for en Udflugt i Omegnen. Der var ca. 30 Automobileer, flagsmykkede med danske og amerikanske Flag, og saa gik Turen igennem de smukke Omegne af Los Angeles. Turen var ca. 110 Mil og varede til Kl. 7 Aften. Om Aftenen var der Bal som

Paa Loge Nr. 195's Vegne,
JULIUS OLSEN, Præsident.
A. JENSEN, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Jørgen Michalsens, forhenværende Over-Sekretær for D. B. S., Død den 16de Juli 1923, vedtoges følgende Resolution paa Mødet den 17de Juli:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og æret Broder.

At vor dybtfølte Sympathi gaar frem til hans efterladte Familie.

At vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeløst for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Blad og en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,
E. V. CLAUSEN, Præsident.
CHRIS JOHNSEN, Sekretær.

NEGAUNEE, MICH.

I Anledning af Broder Hans Hansens Død den 10de Juli 1923 vedtoges følgende Resolution paa Mødet den 14de Juli:

At Logen beklager Tabet af vor afholdte Broder.

At vi bevidner Afdødes Hustru og Børn vor dybeste Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere besluttes det at drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage for at hædre Afdødes Minde.

At denne Resolution bliver bekendtgjort i Samfundsbladet og indføres i Logens Protokol og en Kopi bliver tilsendt afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 6's Vegne,
HARRY RASMUSSEN, Præsident.
F. R. CHRISTENSEN, Sekretær.

konventionen af hans Loge, som forlangte, at der paa Afgangskort blev anført, hvor megen Sygehjælp den Broder havde modtaget af sin Loge. Forslaget godkendtes, 33 for, 2 imod.

Optagelses-Formularen, som var indsendt til Hovedkonventionen af Loge Nr. 143 og som var indsendt efter anbefaling af den executive Komite, godkendtes, 42 for, ingen imod.

A. L. Heltborg, Loge Nr. 39, stillede Forslag, at Forsamlingen rejste sig til Minde for de gamle Veteraner fra Fredericiaslaget, da det i Dag var Aarsdagen. Vedtaget enstemmig, og Præsidenten bød Forsamlingen rejse sig og staa stille en Minut.

Der toges 20 Minutters Ophold for at give Broder Neberwald af Loge Nr. 306, som er Officer i U. S. Arme, en Lejlighed til at give et Exempel paa at indøve et "Drill Team."

Efter Udførelsen af samme fortsattes Mødet.

Det foresloges og vedtoges at give Los Angeles Logerne \$100 til Hjælp til Udgifterne ved Aarsmødet.

Vedtoges at hæve Mødet til Kl. 2 Eftermiddag.

Fredag Eftermiddag, 6te Juli.

Mødet aabnedes i Præsidentens Fraværelse af Vice-Præsident N. H. Fuglsang.

Der stillede Forslag at udbetale Præsident H. Vejby \$100 som en Paaskønnelse for hans Arbejde de sidste to

Aar. Forslaget vedtoges enstemmig.

Da Præsidenten var kommet tilstede, overtog han Ledelsen.

Der stillede Forslag om at afholde det næste Aarsmøde i Ferndale, Calif. Forslaget vedtoges enstemmig.

Forslag udarbejdet af Komiteen for et Hjælpefond oplæstes. Det vedtoges, at samme blev lagt paa Bordet og at den executive Komite udarbejder en Plan og samme udsendes til Godkendelse af Logerne.

Den executive Komite rapporterede at efter at have gennemset Rapporterne fra Logerne i Konkurrencen for Optagelser af nye Medlemmer siden sidste Aarsmøde fandt de, at Loge Nr. 188, Sanger, havde vundet Pokalen, og Chr. Christensen, Præsident af Loge Nr. 49 havde vundet Ex-Præsident Emblemet.

Det foresloges og vedtoges at betale Præsidenten \$75 om Aaret for Rejseudgifter.

Det foresloges og vedtoges at gaa til Nomination og Valg af ny Bestyrelse for General-Komiteen. Valget fik følgende Resultat:

Ex-Præsident, Hans Vejby, Loge Nr. 184, Haywood.

Præsident, N. H. Fuglsang, Loge Nr. 67, Fresno.

Vice-Præsident, P. T. Boesen, Loge Nr. 246, Los Angeles.

Sekretær, Nick Andersen, Loge Nr. 39, Oakland.

Slutning paa dette vellykkede Møde. Det bemærkes, at Søstersamfundets Loger her i California ogsaa i Aar organiserede sig i en General-Komitee i Lighed med Brodersamfundsløgerne. Hermed en Tak til Logerne i Los Angeles for det gode Arrangement og den smukke og velmente Modtagelse samt Underholdning under Aarsmødet.

Eders altid for vort danske Brodersamfundets Velfærd og Fremgang,
NICK ANDERSEN,
Sekt. General Komiteen af D. B. S.
Logerne i California.

DANMARK UDE OG HJEMME

I Anledning af den saakaldte Alexandra-Dag eller Rosendag soløstes der 14de Juni overalt paa Gaderne i London og overalt i Provinserne kunstige Roser til Fordel for Hospitalet. Dronning Alexandra foretog i aaben Vogn en Køretur gennem Byen, overalt hilst med Begejstring og Leveaab af de store Menneskemasser, der havde samlet sig der. Der sattes særlige Forventninger til Dagen, fordi det er 60 Aar siden, at Dronning Alexandra kom til England, og man haabede at faa indsamlet mindst 60,000 Pund Sterling, nemlig 1000 for hvert af de Aar, Dronningen har opholdt sig i England.

Den danske Indvandring til Canada er i Aar større end noget tidligere Aar. Indvandrerne er saa godt som udelukkende Landmænd, som ingen større Vanskelighed har ved at finde Arbejde. De nyankomne Danske modtager bl. a. stor og værdifuld Hjælp af den danske Præst i Winnipeg, Pastor Niels Damskov, der af Regeringen er ansat som "Immigration Chaplain." Han meddeler, at Antallet af nyankomne Danske i Aar er 5 Gange saa stort som i Fjor; alene den 17de April modtog han et halvt hundrede unge danske Landmænd, som han ydede Raad og Vejledning. Pastor Damskov har truffet Forberedelser til Oprettelse af en ny dansk Koloni i Manitoba i Nærheden af Winnipeg.

Et Assurancekompagni anlagde for nogen Tid siden Sag mod den bekendte Opfinder John M. Larsen i New York, der af Kompagniet havde faaet udbetalt \$18,000 for Brandskade, da hans "Hangars" i Central Park, L. I., ødelagdes af Ilden i Februar 1922. Assurancekompagniet paastaar nemlig, at Ilden var paasat efter Larsens Tilskyndelse af en tyskfødt Mekaniker, der arbejdede for ham. Sagen kom op for Supreme Court i New York County, og skønt den behandlede i flere Dage, opnaedes der ikke Enighed mellem Jury-medlemmerne, hvoraf ti, og i sidste Øjeblik eleve, stemte i Larsens Favør, hvorimod et enkelt Medlem vilde give Dom i Assuranceelskabets Favør.

Som bekendt er det ikke let at skaffe ikke-amerikanske Film Indpas i U. S. A. Tyskerne har kun faaet afsat ganske faa Film af deres umaadelige Produktion, og Forholdet er det samme med danske Film. Lau Lauritzens Bogstavfilm, der ellers gør saa stor Lykke ude i Verden, kan endnu ikke komme ind. Ligeledes med Benjamin Christensens "Heksen." Saa meget større Triumf er det da, naar det virkelig lykkes at sælge et dansk Arbejde herovre. Dette er nu sket med A. W. Sandbergs Mesterstykke "David Copperfield." Det er lykkedes den unge Filmsmand Andre Olsen at sælge Billedet for U. S. A. "David Copperfield" vil om kort Tid faa Premiere paa et af New Yorks fornemste Billedteatre.

For henvend en Snes Aar siden tog Fisker Julius Christensen, Hov ved Ulsted, der da var en ung Knøs, ud paa Langfart med en Damper, der i Aalborg Havn indladede til Sydamerika. Under Rejsen anløb Damperen Antillernes Perle, Cuba, og indtog Tobak og Rom i Havanna, men da Damperen atter skulde til Sø, manglede en af Skibets Besætning, Hovfiskeren. Han var kommet paa Svir med nogle svenske Søfolk fra et andet Skib, og det lykkedes ham ikke senere at faa Hyre, da han ingen Papirer havde hos sig. Han fik dog snart Arbejde i en af de mange Sukkerplantager, og nogle Aar efter var

han bleven saa velhavende, at han kunde købe sig en Kone, en vaskeægte Mulat, med hvem han levede lykkeligt, indtil hans Skæbnetime slog nylig.

En Aften, da han vendte hjem gennem Palmecallerne, fandt han en Neger hos sin Hustru og blev herover saa forbitret, at han trak en Revolver (som altid sidder løse i Cubanernes Baglomme) og dræbte dem begge. En stakels gammel Kuli, der hidkaldt af Skudene kom løbende for at bringe Hjælp, fik ogsaa en Kugle for Panden, men derpaa blev vor Landsmand arresteret og ført til Fængslet i San Diego. Her opholdt han sig et Par Maaneder, medens Retsforhandlingerne stod paa, og han blev daglig overbegloet af Turister, der kom fra Væddeløbsbanerne ved Havanna for at se paa Fangerne. En tidlig Morgen faldt hans Dom, der lød paa Dødsstraf, som skulde eksekveres 14 Dage senere, og netop da han havde faaet Dommen at høre og var vendt tilbage til Cellen, ankom et større Skib fra Havanna for at se Fangerne, inden Væddeløbene og Hanekampene begyndte senere paa Dagen.

Blandt de fremmede befandt sig en Dansker, Rejseinspektør paa en af Canadian Pacifics Spisevogne, Valdemar Jensen (Sct. Annegade, Helsingør), der for en Maanedstid havde nappet Tjansen som Overkøber paa en af Havannas Væddeløbsbaners mange store Bar'er. Fiskeren blev selvsagt dybt grebet ved at høre sit Modersmaal saa langt fra Danmark, og han fortalte grædefærdigt sit Livs sørgelige Historie. Ved Afskeden bad han mindeligt Danskeren om at komme igen om 14 Dage for at overvære Eksekutionen, saaledes at Hovfiskeren kunde dø med Vissheden om, at i hvert Fald et Menneske tænkte paa ham, — og dette lovede Valdemar Jensen.

En halv Timestid før Eksekutionen skulde finde Sted, fik Rejseinspektøren Adgang til den lille Jordhøj, foran hvilken Fiskeren skulde skydes, og et Kvarter senere kom den dødsdømte, eskorteret af sex sorte, geværbærende Bøddler. Julius Christensen blev synlig overrasket over at se, at det var lykkedes hans Landsmand at faa Adgang og han bad strax om, at der maatte blive sendt Bud til Fængslet efter et Skrin, han havde forfærdiget under Opholdet der. Da Skrinet blev bragt tilstede, forærede han det til Landsmanden til Minde, og derefter blev han stillet op mod Jordhøjen og bundet for Øjnene. I Haanden holdt han et lille Dannebrogssflag, som Rejseinspektøren havde medbragt, og netop da han førte Flaget til sine Læber, knaldede sex Skud samtidig, og Nordjyden sank uden en Lyd sammen og var udslettet af de levendes Tal.

Ovenstaaende Beretning er aflagt til en af "Aalborg Amtstidende"s Medarbejdere af Rejseinspektør Valdemar Jensen, der samtidig har forevist Skrinet. Hr. Jensen forsøgte at faa Fiskeren til at fortælle lidt om sit Ophold i Danmark, men dertil var vor Landsmand ikke til at formaa. Han meddelte kun, at han var født og opdraget i Hov ved Ulsted, hvorfra han for ca. 20 Aar siden gik paa Langfart.

Dansk-amerikanske Turister har ikke sjældent med Beklagelse set, at de

danske Skove, særlig Nordsjællands, mer og mer ødelægges, hvad Skønheden angaar. Ulykken er, at de drives udelukkende efter økonomiske Hensyn, hvilket udelukker æstetisk Behandling.

I Januar 1921 indsendte da Foreningen for Naturfredning en Ansøgning til Landbrugsministeriet om at faa nedsat en Kommission, der skulde have til Opgave at undersøge, dels om visse Partier af de nordsjællandske Statskove af Naturfredningshensyn eller af Hensyn til Befolkningens Friluftsliv bør undtages fra den regelmæssige forstlige Drift, dels om Statsskoven Jægersborg Hegn under 1. Københavns Skovdistrikt bør drives udelukkende som Lystskov, saaledes at denne Skov eventuelt i Tidens Løb kunde træde i Stedet for Partier af Jægersborg Dyrehave.

Dette Ønske har Ministeriet nu imødekommet, idet Kommissionen nylig er blevet nedsat.

Et af de Bestyrelsesmedlemmer i Naturfrednings-Foreningen, der har kæmpet stærkest for denne Kommissions Nedsættelse, er Kunstmaler Erich Struckmann. Han blev i straalende Humør, da "København" meddelte ham, at hans Ønske nu var opfyldt og han selv ansat i Kommissionen, og udtalte:

— Vi indsendte dette Andragende, da vi fandt, at Tidspunktet var inde til, at en Del Statsskove delvis blev frigjort for den meget stærke forstlige Drift. Storbym København har i lang Tid ikke haft tilstrækkelige Udflugtssteder i Dyrehaven og Charlottenlund-Skoven, der blev udlagt til Lystskove i Midten af forrige Aarhundrede. For det første har vor By udvidet sig mægtigt i det forløbne Spand af Aar, dernæst har Trafikmidlerne gennemgaaet en saa kolossal Udvikling, at Københavnerne nu i Tusindvis pr. Bil, pr. Bane og pr. Motorcykle valfarter til Nordsjællands skønne Egne, hvor der kun findes meget faa virkelige Lystskovomlæg, der bliver drevet skønhedsmæssigt. Vi finder, at Driftsplanen for en Del af de nordsjællandske Skove i Tide bør omlægges, idet den Skovregulering, der — som for alle forstmæssigt drevne danske Statsskoves Vedkommende — er det ledende Hovedprincip, i meget høj Grad udvisker Skovens Naturskønhed. Den regelmæssige "Omdrift" med skaktavllignende Afdelinger begrænsede af rette Linier, som er typisk for vore Statsskove, forvandler dem fra en naturlig og umiddelbar tiltalende Blandingsskov med afvekslende Skovbundsflora og smukke, gamle Træer til et æstetisk, utiltalende uniformeret System, hvis ensartede Træbestand tilmed holdes indenfor den foreskrevne "Omdriftsalder." Ingen af disse Træer faar Lov til at naa deres fulde naturlige Levealder og Udvikling.

Denne Form for Drift er det, vi haaber at komme til Livs for en Del Skoves Vedkommende gennem den Kommission, jeg nu til min Glæde hører, at Landbrugsministeriet har nedsat.

For ogsaa at høre en Forstmands Mening om Kommissionen, har "Kbh." henvendt sig til Statsskovrider Vestergaard. Statsskovrideren siger:

— Man har jo altid fra Statens Side ønsket, at Statsskoven skulde betale sig saa godt som muligt, og det har vi selvfølgelig rettet os efter. Men en øko-

nomisk Drift kan ikke godt forenes med en skønhedsmæssig Drift; derfor skal denne Kommission nu undersøge, hvor Driften først og fremmest bør lægges an paa det sidste, eller med andre Ord, hvor det kan forsvares ikke at se saa nøje paa Pengene.

Løvrigt ligger der allerede store Arealer hen, der drives helt uden økonomiske Hensyn, men det kan jo godt være, der er Trang til mere.

— Ved De, hvilke Skove, der tænkes paa?

— Der har været Tale om forskellige Arealer ved Tisvilde og den øvrige nordsjællandske Kyst, men noget nærmere herom foreligger endnu ikke. I de allernærmeste Dage vil Kommissionen træde sammen, og saa vil der sikkert foreligge en Række nærmere detaljerede Forslag.

Det danske Forsvarsministerium havde bestemt, at Militærorkestrene skulde give Koncerter i Byerne i Omegnen af Garnisonsbyer, og 5te Dragonregiments Musikkorps fra Randers skulde forleden spille i Hobro. Tilbudet herom var til Behandling i Hobro Byraad, men det radikal-socialistiske Flertal vilde ikke tage imod Tilbudet. Den radikale Borgmester Rasmus Hansen holdt en Tale, hvori han betegede Forsvarsministerens Foranstaltning som et farligt Forsøg paa at gøre Militæret populært, og med de Radikales og Socialdemokraternes 7 Stemmer mod Borgergruppens 5 vudtoges det at afslaa Tilbudet.

Paa de danske Atlanterhavsskibe er der truffet den Ordning, at Passagererne inden Afrejsen fra København bestiller den Vin og Spirituosa samt det Øl, de ønsker at nyde paa Rejsen til den amerikanske 3 Miles Grænse, indenfor hvilken der ikke maa være Spiritus i Skibet, selv ikke dansk Skattefrit Øl, der holder 2½ Procent Alkohol. medens det amerikanske skattefrie Øl kun holder mellem ½ og 1 Procent. Paa Rejsen fra Amerika til Danmark findes der ikke Spiritus i Skibene. Man har overvejet at lade Skibene gaa til Halifax og forsyne sig der med Spiritus, men det er foreløbig opgivet, dels fordi det gør Rejsen længere, dels fordi Indsejlingen til Halifax er vanskelig paa Grund af Klipper og Skær og jævnlig Taage.

HVAD DELEGATERNE BØR BRINGE

Delegaterne til Konventionen bør selvfølgelig først og fremmest have deres Billet i Orden. Men dernæst erindres de om at de ogsaa maa bringe et Exemplar af de nye Forslag. Hvis Delegaten ikke allerede har det kan han faa det hos sin Loge Sekretær. Endvidere bør enhver Delegat bringe et Exemplar af D. B. S. Konstitution og ligeledes et Exemplar af hans egen Loges Bilove. Endelig bør saavel Delegater som andre besøgende Medlemmer til St. Louis bringe sit Loge Emblem. Vi skal i næste Numer endnu en Gang erindre Delegaterne om disse Ting.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa Klæbet Bladet.

FLYTNING

AUGUST

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for

Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt

direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat.....
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat.....